

你选择信任 我倾尽所学

双山医院内科：用“心”诠释大医精诚

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩

从医30年不断上演 生命接力赛

整洁的病房，舒适的环境，温馨的护理服务，还有医护人员张张微笑的脸庞，让双山医院内科充满了人情味。科室主任、业务副院长颜玲，虽然年轻，却已经从事医、教、研等工作30年，一直坚持在临床一线，从未有过节假日休息的概念，在助力医院内科发展的道路上披荆斩棘、一往无前，以德艺双馨的医者态度绘就了一幅内科杏林春暖的美好画卷。

据悉，双山医院内科成立于1992年，面临医生少，患者少的尴尬局面。为尽快破局，颜玲在院领导的协调下，背上一个小药箱，一个听诊器、一个血压计，走村串户。18个村庄，挨个村子转，凭借自己精湛的医术和暖心的服务，没多久医院内科就有了名气。随后，科室医护人员从最初的2名逐渐增加到12名，他们成为医院发展的“后起之秀”。

日前，双山医院内科接诊一个55岁中年男子，因胸痛、胸闷就诊。来不及挂号收费，颜玲立即开始免费急诊心电图检查，诊断为突发急性心肌梗死。从患者来到医院到急诊心电图检查，颜玲一边指挥，一边亲自在病床边为患者端水口服急救药物，内科医护人员楼上楼下一路小跑，同时联系区医院专家微信会诊，患者15分钟内准时被120接走，所有转诊信息填报完毕发送给区医院专家，一场惊心动魄的生命接力赛正在上演！像这样的抢救事例，在颜玲的行医生涯中不胜枚举。

急性心肌梗死是最危重的心血管疾病之一。其特点为起病急，进展快，病情重，在数分钟即可导致呼吸心率骤停，但双山医院内科在长期的临床工作中积累了丰富的治疗经验及抢救措施，通过与医共体单位的无缝隙对接，大大提高了心肌梗死患者的抢救时机，从而提高上级专家的治愈

在双山街道办事处卫生服务中心（简称“双山医院”），有这样一个科室：它自从1992年成立以来，全体科室人员凭着过硬的技术，以强烈的事业心和责任感，把病人当亲人，视患者为朋友。一年来，门诊就诊达3万多人次，住院患者1千多人次，床位使用率一直位居全院榜首，累计收到患者赠送的锦旗、表扬信近百面（封），在章丘这片充满希望的大地上，演绎出“医患一家亲”的佳话。



每一面锦旗都是一段“医患一家亲”的故事。

率，赢得了大多数患者及家属的信任。“这辈子与医疗打交道，最大的快乐就是把疑难杂症诊断出来，转诊到上级医院，把病人从死亡线上拉回来。”颜玲说。

将心比心 架起医患真情“连心桥”

近日，家住白泉家园的老人王文玉为双山医院内科送来一面锦旗，以感谢医护人员长时间以来对自己的照顾。王文玉说，他在住院的这段时间，医护人员帮着买饭，感觉跟在自己家里一样。“这些医生、护士虽然年轻，但是治疗起来却一点都不含糊，几天服药下去身体就有好转了。”王文玉说，医护人员不仅医术了不得，态度也十分和善。

像王老先生这样为双山医院内科送来锦旗、感谢信的患者不在少数，他们或是因在内科治疗好了多年的顽疾，或是被医护人员的服务态度所感动。颜玲说，内科的患者年纪普遍较大，子女不在身边，病症发作又急，医护人员耐心周到的服务，不仅能改善他们身体上的不适，还能

缓解他们精神上的焦虑。记者随机走访了几个病房，患者们对医护人员的态度均赞不绝口。

“将心比心吧，作为一名医者本就应该站在患者的角度上，考虑到他们的感受。能让患者依赖你，信任你，看着原本生命垂危的患者能获得新生，健健康康地从医院走出去，这份成就感是无法用语言表达出来的。”一身白衣，真诚朴实的颜玲说。

采访中记者了解到，除了正常诊疗工作，颜玲还带领医院家庭医生签约服务10个团队，他们利用中午和晚上下班时间，挨个村庄为辖区签约居民免费查体，逐个签约、逐个履约、反馈查体结果、举办健康教育讲座，为慢病患者制定个性化治疗方案。为计生特殊服务家庭和残疾人免费查体、签约，为贫困患者免费送医送药上门服务，对于查体中发现的疑难杂症慢病患者，统一预约到医院专家门诊，让千佛山医院的专家诊治，受到广大患者的高度赞誉，使签约居民在家门口就可享受到省级专家的高级诊疗水平，增加了签约居民的获得感和满意度。

级专家，并没有让颜玲松懈分毫。她抓住机会，以院为家，不断提高自己的业务能力，带领这个积极向上的团队行稳致远。

“和平年代我是白衣天使，大疫当前，我是白衣战士。为了保卫人民的安全，战士就要永远冲锋在前！”这是颜玲在微信群里写下的战“疫”誓言。新冠疫情防控工作开展两年以来，2020年春节武汉返章人员外出流调，2021春天青岛外出旅游返章人员、重点疫情地区返章人员的核酸采集工作，颜玲舍弃个人的生命安危，冲锋在双山街道办事处的抗疫一线，胜利完成各项抗疫任务。颜玲用医者仁心、疫线勇进的行动诠释了一名白衣战士和一位共产党员的思想境界、奉献、担当精神，成为双山医院全体共产党员的一面旗帜。

在邵军院长的指挥下，她负责双山医院疫情防控和双山街道办事处核酸采集点的核酸采集工作，组织全体医务人员进行新冠肺炎防控理论知识集中培训、分侧面培训、社区义诊、电视视频会等，结合医院工作实际，加强“理论联系实际操作、讲堂与现场相结合”。根据章丘区全员核酸检测预案，她又组建了30个核酸采集小分队，定期组织人员到双山街道办事处核酸采集点进行核酸采集实战演练，使医院的核酸信息采集达到区级信息化标准，提高采集信息的准确性和采集速度，经过实战演练，大大提升了医院核酸采集的实战操作能力。从2020年11月至今，共计完成各项核酸采集任务47647人次，为双山辖区居民的健康起到保驾护航作用。

只言片语道不尽“医者仁心”，这只是双山医院内科医护人员的缩影，工作背后的艰辛，父母孩子的期盼，节假日不能与亲人团聚，带病坚守工作岗位，欢笑与痛苦，汗水与泪水，早已交织成爱的诗篇。双山医院内科的12名医护人员，用医者仁心践行医者初心，以责任担当完美诠释了新时代下的大医精诚。

乘风破浪 带领团队“医”路向前

不忘初心方得始终。对颜玲来说，无论是作为老师，还是业务副院长，都始终恪守“为医之道，必先正己，然后正物”的准则。颜玲常说，很庆幸自己能带领内科医护人员在这个能养成优良传统的大家庭里学习、进步。让每位医护人员将心中对团队的认同感、归属感和自豪感，都纷纷付诸行动。

“来医院工作3年了，大家在各自专业领域中大放异彩，实现人生价值，所有的苦累都值得。”内科护士李姝说，颜玲就像自己的姐姐，工作中严格要求，生活中悉心照顾，体谅每一个医生、护士的苦与乐，为我们的年轻医生们倾囊相授毕生所学。

为了提高医院的医疗质量水平，更好地服务辖区居民，医院每周四特邀山东省千佛山医院专家定期坐诊，其中心内科专家主要针对高血压、冠心病、心绞痛、心力衰竭、心律失常、冠状动脉造影及支架植入术。面对省

凝心聚力抓安全 稳步创收企业效益

济南方大重弹汽车悬架有限公司精准精细抓实安全生产工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刘伟

创新技术 助力服务生产经营

坚持把创新贯穿于生产过程当中，积极推进“技术创新、技术降本”，通过不断应用科学技术手段，寻找控制成本的有效途径，鼓励广大职工在产品生产、工艺优化、修旧利废上积极动脑筋，深挖创新创效潜能，实现可能达到的最优成本目标。采用新设备、新技术、新方法对生产系统进行改造，不断提升产品质量和生产效率。

健全制度 增强干事创业的凝聚力

牢固树立“降成本就是增效益”的发展理念，把降本增效贯穿于企业生产经营全过程，深挖内部创效空间，构建起全员参与、全过程控制、全要素管理的全面成本管理体系，确保实现企业效益最大化。

济南方大重弹汽车悬架有限公司（简称“济南重弹”）秉承“以人为本、诚信为先”的企业精神，通过公司企业微信公众号、横幅标语等形式，宣传安全生产知识，狠抓安全责任的落实，充分发挥广大员工的力量，为创造稳定和谐的工作环境，维护好员工最根本利益发挥积极的作用。



大家集思广益，寻找最佳降本增效方法。

合理控制维修费用，降低维修成本。针对企业装置老化、备件品种多、维修费用较高的情况，开展维修费用优化调整，开展“降低长期压库物资”“修旧利废”等活动，在降低维修费用的同时，提高资金使用效率。

扎实推进企业安全方针，在

一定程度上，淘汰落后的生产设备与生产工艺，更新换代生产设备和工艺会很大程度上减少事故的发生。完善工作安全操作流程，严禁职工违规操作。安全生产任重而道远，济南重弹将始终坚持“安全第一，预防为主”的原则，时刻绷紧安全生产弦。

本报12月9日讯（通讯员

姜军营）2021年济南方大重弹汽车悬架有限公司（简称“济南重弹”）通过贯彻实施《合理化建议与小改小革活动实施方案》，充分调动各部门的积极性，在采购、节能及创新创效等方面发挥出积极作用，产生直接经济效益80余万元。

今年由于大宗材料、人工费用上涨，且公司在前期采购价格也处于相对较低的状态，销售供应部克服这些不利影响，通过引进新供应商、与兄弟单位对标、与历史价格对标以及议价的方式开展采购工作。截至目前，今年公开招标项目约10项，共计降本50多万元。其中物资采购同比降低40余万元，运输费用降本约10万元，废油漆渣处置费用降本3万余元。

同时，从工艺优化、产品设计变更等方面入手，扎实推进挖潜增效和技术降本工作，引导员发现问题、思考问题、解决问题，不仅有效推进了提质降耗工作，还创新和优化了工艺操作，提高了工作效率。

技术质量部和生产部紧密

配合，通过评审回火温度降低的可行性及降温区间，开展产品硬度、疲劳试验及永久变形验证，对热处理回火工序进行工艺优化，力争产品回火硬度达到最佳值。同时技术质量部与中国重汽技术中心积极协调沟通，对部分前多片簧（前锥簧）进行设计变更，减少了部分加工工序，节约了生产时间，降低了生产成本。通过开展这两项技术降本节约25万余元。

济南重弹积极鼓励广大员工立足岗位，通过旧件再利用、工序整合、采购及设计变更来降低生产成本，提升产品质量，提高工作效率。为了使员工的“金点子”尽快转化成“金果子”，公司对每个小改小革项目均进行评审，依据创效金额对本人进行奖励，充分调动每一位员工的积极性，为济南重弹高质量发展提供充足动力。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：颜莉